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Bed6omning

Det har hiftet innehéller bedomningsanvisningar for samtliga skriftliga provdelar.

Utgangspunkten ir att eleverna ska fa poing for 16sningens fortjanster och inte poingavdra

gangsp poang g ] poang g

for fel och brister. Det gir da att ge delpoing f6r en l6sning som visar att en elev kommit en bit
g ge delpoang g

pa vig. Elevernas 16sningar ska bedémas med hogst det antal poing som anges i bedomnings-

anvisningarna.

Bedémningen ska goras med olika kvalitativa formagepoidng, E-, C- och A-poing som mirkes
med den forméiga som frimst kan visas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas kvalitet har
bedémts utifran dmnesplanen och kunskapskraven. De olika uppgifterna har kategoriserats
och olika l6sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, 16sningen eller dellésningen
poangsatts med kvalitativa forméagepoang.

I provhiftena visas endast nivan p poingen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften kan
ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedomningsanvisningarna anges vad som krévs for varje poing. Poiangen anges med bade
nivin och med den férmaga som framst kan visas. Till exempel innebir +Ep en poidng som
svarar mot kunskapskravet for betyget E for procedurformagan och +Ar en poing som svarar
mot kunskapskravet for betyget A for resonemangsformagan. I ndgra av uppgifterna har vi
ansett det lampligt att ange bedomningsanvisningarna i matrisform da progressionen i for-
magorna da framgir tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dr endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar i bedom-
ningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dar redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedomningsanvis-
ningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller slutsats. God-
tagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan losas ska ge delpoang dven om det direfter
foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfor uppgiften korreke ger det fler

poang,.

I'slutet av dessa bedomningsanvisningar, sid. 34, finns en provsammanstallning som visar
vilket centralt innehll som respektive uppgift provar. Pa sid. 35 finns dven en provprofil dar
samtliga kvalitativa forméagepoang finns markerade. Denna profil ger en bild 6ver elevens
formagespridning pa provet och kan dirfor ge stdd vid betygssattningen. Den kan dven
anvindas for att ge aterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provkonstruktorernas uppdelning och numrering av kunskapskrav och
centralt innehall finns pd www.prim-gruppen.se.

Mer information om bedomningen av formégor finns i det grona hiftet med lararinformation.
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Bedémningsanvisningar Del D

Uppgift Godtagbara svar

15. 12 m
Anvinder formeln och beriknar ndgon bromsstricka oberoende
av hastighet.
Bestimmer bromsstrackan for hastigheten 50 km/h och
70 km/h.

Redovisning med korrekt svar.

16. 4,3 m
Paborjad [6sning, t.ex. stiller upp samband mellan héjd och
vinkel.
Redovisning med godtagbart svar.

17.a) 156 miljarder (svar i intervallet (148-160) miljarder)
Godtagbar avlisning (intervallet (180-195) miljarder).
Redovisning med godtagbart svar.

b) ”Avstindet mellan drtalen pa x-axeln ir inte lika stora.”
Knapphindig beskrivning som inte anger pa vilket sitt
diagrammet 4r missvisande, t.ex. ”Ar 2003 ir inte med”.
Beskrivning som anger att skalan inte 4r ekvidistant.

c) ”Kurvan skulle inte blivit lika brant, dd man skulle forlingt
x-axeln i forhillande till y-axeln. Mellan 2007 och 2010 hade
kurvan blivit mindre brant, da 2 artals statistik saknas.”
Beskrivning som antyder ett korrekt diagrams utseende.
Beskrivning som tydligt anger hur ett korrekt diagram kommer

att paverkas.

Bedomda avskrivna autentiska elevarbeten

1/0/0  7Det skulle vara en mycket langsammare 6kning.”

1/1/0  ”Skulle man rita om diagrammet skulle frimst x-axeln bli lingre d&

det saknas 3 r. Diagrammet skulle inte ge samma effeke —
utokningen av skickade mejl ser ut att ha gate valdigt langsamt.”

1/1/0  ”"Kurvan skulle inte blivit lika brant, di man skulle forlingt x-axeln
i forhallande till y-axeln. Mellan 2007 och 2010 hade kurvan blivit
mindre brant, da 2 artals statistik saknas.”

18.a) 8 studsar
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar studshojd for ytterligare en
studs.
Visar att studshojden efter 8 studsar ar lagre an 20 cm.
Anvinder symbolisk algebra vid 16sning av problemet.
Bedomda elevarbeten se sid. 24.

b) 135cm
Losning dir det framgér att 80 % beriknas pa fallhojden
med korrekt svar.
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19.a)

20.

21.

b)

”Studshojd = bollens fallhojd - 0,8 upphajt till antalet studs.”

Anger godtagbart uttryck eller formel.
Anger en korreke, generell formel.
Bedomda elevarbeten se sid. 25.

Annuitetslin: svar i intervallet (2 600-2 800) kr,

lin med rak amortering: svar i intervallet (3 400-3 600) kr
och (1700-1900) kr

Minst tva korrekta avldsningar.

Godtagbar avlisning i samtliga fall.

Visar att det stimmer for ndgot av diagrammen, t.ex.
48 .1750 kr = 84 000 kr for 1an med rak amortering,

Rintekostnaden for annuitetslanet ca 45 000 kr och f6r 1an
med rak amortering ca 42 000 kr

Godtagbar bestimning av rintan for ett lan.

Godtagbar bestimning av rintan for bada lanen

med tydlig redovisning,

“Eftersom jag amorterar mindre i borjan si minskar lanet
lingsammare och dirfor blir den totala rintekostnaden
hogre.”

Godetagbar forklaring som bygger pé rintekostnad och
lanebelopp.

Bedomda avskrivna autentiska elevarbeten

0/2/0  ”For att man betalar av s mycket i borjan av ldnet s att rintan blev

. »
mindre senare.

0/2/0  ”Vid ett 1an med fast amortering ir de forsta amorteringarna storre,

vilket gor att det totala linebeloppet minskar snabbare 4n vid ett
annuitetslin.”

6 kombinationer

Paborjad 16sning, t.ex. visar en kombination eller faktorisering.
Visar minst tre korrekta kombinationer.

Korrekt svar med redovisning som visar att alla mojliga
kombinationer 4r funna, t.ex. genom att visa alla faktorer.
Bedomda elevarbeten se sid. 26.

Paborjad [6sning, t.ex. anger tre vektorer och adderar tva
av dessa.

Korrekt visad likhet.

Tydlig redovisning.

Bedomda elevarbeten se sid. 27-28.
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22.a)

b) ”Mikael har sett hur mycket priset minskat per 100 g efter-
hand som storleken stiger och inte anvint medelvirdet som
Josefin.”

21,90 kr, 22,85 kr, (23,90 kr) och 25,90 kr

Samtliga berdknade virden redovisade med godtagbart svar.

PL

Josefins modell tolkas
som ett medelvirde.

Beskrivning som visar
forstaelse for Mikaels

modell.

Papekar svagheten
i Josefins modell
och/eller styrkan
i Mikaels modell.

berikni

Eleven virderar med
enkla omdémen genom
att ge nagon rimlig
kommentar eller endast
en beskrivning av

Eleven virderar med
nyanserade omdomen
genom att ge en enkel
forklaring till
modellerna.

Eleven virderar med
nyanserade omdomen
genom att analysera
bidas resonemang.

Bedomda elevarbeten se sid. 29-30.
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Bedomda elevarbeten Del D
Bediomda elevarbeten till uppgift 18a

Elevarbete 1

Ser wt s har X
tgp =

/

Ldser av och Ser £

att det blir efter

8 stedsar. g 6,777

Svar: g st

1/1/0
E|C|A
B
P
Stuelsern, blir 2034 &;E’?re Gers berridl ﬁ;aiju'a«.w/e E}[XX
. < 4
R
St ds h?;/d. KN |
lra stedser 100 G0 = FO co2
2ra Studser S0 - 0,90 = &7 cwr
Fre SteclSesr &4 O g0 = T3 cwr
e Stecc/ Sers S50 2 "0 50 = 0,9 Crz
Sre StecdSer “70,9¢ - o g0 = 32,768 cm
6 ¢ Shkedserr 32,768 - O g0 = F6,2/9% cry
7ie 2€,214% Qg0 = RO FT/SZ cmy
§re 20,97cSz - O, 0 = 16, 7772/6 cro7
Svar: 8le Stuclsess Gr  arcder 20 cnr
Elevarbete 2 1/1/1
E|C|A
B
P
v - = ¥ x 1 IX[X
Stwdsprdjden (y) = falthsjd - gy MiX
R ||
X = gmtal studs K L
sraf
Jd\? tar Rrd Awble 704: 1270050 Pl nares
oct, ser att c.,,llcr E  Steedds ar ar
L#ﬂd&h&’é‘&ﬂ indre am 90 ce
Svrevrs /5//&/" & stice/Sar
Elevarbete 3 1/1/1
E|C|A
B
= P
Jeg Skriver o7 7@7’726(0 \7=/00'0,8x?=£ vdknoren, z/II XX
X
Ser,  tittar Jag ¢ tabellenr nde g 4B R =
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Bediomda elevarbeten till uppgift 18¢

Elevarbete 1 0/1/0
TEICA
Srar: 7 08* 7 = fallhdyd - aortalet stucls -
rar: - Q% = falthyy K~ oz s 4 .
R
K
Kommentar: Eleven anger ett uttryck.
Elevarbete 2 0/1/0
EICA
B
100 -Q¢* = F PT
Ml IX
R
K
Kommentar: Eleven anger en specifik formel.
Elevarbete 3 0/1/1
TEICA
Studshéiden =  boll. bdyd Q& sé/t Ll b
</ ollerrs ﬁl/ J cpp by vl[ .
Qorrtalel StedS. %
Elevarbete 4 0/1/1
EICA
B
0,3&‘ F = \5;, El
X[X
S = studsar F =ﬁ//é\o‘/'d‘ \517 = Steds hé'/'a’ 2
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Bediomda elevarbeten till uppgift 20

Kommentar: Visar att alla kombinationer ar funna med hjilp av faktoruppdelning.

Elevarbete 1 1/1/0
E[C[A
BIXX
Ky -2Z2-=210 I
Du méste fa —{mWL 21 oclh 10 med {alen. KN
Du kon anvanda  kombinationen 4 bsrig
medk Zl 2|-§'2. —{
Dw kan ave o rom  det o att
vadnda\ ?ansn -taio’e“ 3710 e\leje b-?-§
f\/ar" K
Elevarbete 2 1/1/0
E[C[A
B[X/X
2335 53' ;-,G 2
2:S-2] - £10 R[]
2705 3:5:14 KN
fvar: De‘i {inns 6 olka kombina’cioner_
Motivering: Visar inte att alla mojliga kombinationer r funna.
Elevarbete 3 1/1/1
E[C[A
B{xIx|x
Kombinationer: N
210 N 1c.2 R ||
7\ 2:3:3S  6S7 215 KN
2 0§ P05 (0-3.7 14.3.5
# %
3 3.5— \SVG\Yi Gkombir\c\%ionqr
/ ™\
S
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Bediomda elevarbeten till uppgift 21

Elevarbete 1 0/1/0
E[C[A
B
PLIX
Pl
M
R
KN
)
4 —
W / T
Elevarbete 2 0/1/0
E[C[A
B
PLIX
Pl
<_u_ 1}\{[
‘ KN
¢ V.
W]
(n+v) +w = U+ (vew)
maon -Faor Jomma Sver uian parentesen
Kommentar: Visar addition av tre vektorer men redovisar ingen prioritering.
Elevarbete 3 0/1/0
E[C[A
B
PLIX
Pl
R ||
KN

Kommentar: Visar addition av tre vektorer men redovisar ingen prioritering.
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Elevarbete 4 0/1/1

E|C|A
B
A
Y—_ v
R X
KN |
V >
W >
(M+V) w J
7 4
U | | (er) |
7 7

Kommentar: Visar addition av vektorerna med prioritering men redovisar inte
resultanten av # + v + w.

Elevarbete 5 0/1/2
EICIA
A
antog oxt vektorerno Ser wt Si hdr o

U= o V:\ w:/
) rw =) r =

U+ (vrw)= + | TN I=
Y-
(2:0 +2:-])+ 2:1 = 6:0

q10
2t0|+ (2:-! +2=l): 6.0

Kommentar: Endera 16sning skulle ricka for 0/1/2.
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Bediomda elevarbeten till uppgift 22b

Elevarbete 1 1/0/0
E[C[A
B
/o] ' 4 t /4 ' T alla 4
JScfm ar  plussat (Lop priserma  pa alla ‘ix
R
buvkarma  och sedoawn Aelat rmedd 4. KN
Mikael slkewlle sakert ha jah-yjraf /ho/o f;n’set
pé en 100 G  berk mecd 4S5
Elevarbete 2 2/0/0
E[C[A
B
Jascﬁ«h bar rakrat ut eft  medelyvarde ‘:/IIX
Vi R[X
Mikael bar kollat ?‘i ?,afcn‘ Vitleet 1 detfta Lajct KN
blir 20t kr | vilket har 5&1jrar rrecl HS.
Elevarbete 3 2/1/0
E[C[A
B
Josefm  hor rdkrat  ut et medelvirde f3r 100 9 p< o
MX
firegaende wuppgift. HMikacl har omyvant dz'djra'"”'d NEE
ﬁ"r yad IOOJ kostar och  rmelbiplicerat wpp et
till 550 jrdﬂl.
Elevarbete 4 2/2/0
E[C[A
B
Jese frre rah mar cl 7éﬂ'”’/’”’7{5f fFr W"ﬁ"k’f vllxx
RIX[X
KN

00 J koster , de olka /Erpackﬂ/’f]af .
IMikaels / o”.snn'y jc‘zr cef /Da.' @ttt rakna &t
heer W’yCéet é//lja/c /(a//ct‘ b /i per /00j
J“ .s/i;’re ﬁ;'/’)d(‘kr)/'/\l/ﬂ er? ar.
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Elevarbete 5

Ja;e/'h bar rdkral Lt mrecel yardel 747 feaff< -
burkarmras olika priser ot /a‘/f ﬁarn yacl 100 j
kostcer (rmectel vérget) Sedarn har hon nuléipli-
-cerat Srarel mead 45 ﬁ: ak f'  fomn  vad
450 9 kaffe  kostar.
Mikael har ritat wpp ell dz‘dyram der hars
viser ak  ju strrre  burk rmmon ko/'&e" cHeste
bitligare by At per gram- Der bar hors
?e.ka,{ wt Peosrhcter /;r Jrter /776465 450 9 skaffe
lroSteur / /o?/ och Sedarr mudbipliceral irree! HS
,4; a¥ fo frm ctakt her rgckel P80 ;5 kostar.

é
S

Elevarbete 6

Jasefr;’f ; rdkrade wut predel varde 7 IOOJ ﬁ'a'ﬂ
alla berkar. Dareffecr har hon malts plicerat
delta yeet 45 (10045 = 450)

Mikael : kwrva  dar pran {ydtryt ser samborsdet
m/h&‘kn/v av pris =« a"én/';:f av Storlek.
Hearm bar rdbrnat wl dern SucCes/va

mrh.skn/'fzj ery och viSar ((/dﬁt"ft o shret .

jo&c%m ’i‘ﬂ;‘lklc l/;’l/C P., errma o'énl.njl A
smeclel yesrde inte var olen basta pictoc/err.
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Kravgranser

Maxpoing

Detta prov kan ge maximalt 91 poing fordelade pa 25 E-poing, 39 C-poing och 27 A-poing,

Provbetyget E

For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 18 poang.

Provbetyget D

For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 30 poing varav minst 11 poing pa lagst

niva C.

Provbetyget C

For att fa provbetyget C ska eleven ha erhéllit minst 40 poing varav minst 20 poang pa ligst

niva C.

Provbetyget B

For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 54 poing varav minst 8 poing pé niva A.

Provbetyget A

For att fa provbetyget A ska eleven ha erhéllit minst 64 poing varav minst 15 poing pd niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing | Minst 18 poing | Minst 30 poing | Minst 40 poing | Minst 54 poing | Minst 64 poing
Nivakrav Minst 11 poing | Minst 20 poing | Minst 8 poing | Minst 15 poing
paligstniviC  |paligstnivaC | piniva A panivi A
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